
Jegyzőkönyv 

 

Készült 2011. július 9-én 9 órakor Szatmárnémetiben, a Kölcsey Ferenc Református Gimnázium 

dísztermében, az Országos Széchenyi Kör tisztújító közgyűlésén. 

 

Jelen voltak: Péchy Mária, a Kör elnöke, 

                     Ilyés Gyula, Szatmárnémeti polgármestere, 

          Szilágyi Éva líceumigazgató, 

          Sike Lajos, a közgyűlés főszervezője és 

          a Kör 68 tagja személyesen és 104 tag meghatalmazás útján képviselteti magát 

 

A jegyzőkönyvet Pázmándi Katalin vezette. 

 

Szentkuti Károly levezető elnök üdvözölte a megjelenteket. Megállapította, hogy a jelen levő 

Széchenyi Köri tagok száma 172 fő, így a közgyűlés határozatképtelen. A közgyűlés új időpontját a 

mai napon 9.30 órára tűzte ki. 

 

Folytatólagos jegyzőkönyv 

 

Készült a fenti napon és helyszínen, 9.30 órától. 

 

Jelen voltak: a fentiek. 

 

Szentkuti Károly üdvözölte a megjelenteket, a közgyűlést határozatképesnek nyilvánította, azt két 

részre osztotta (protokoll és érdemi munka), majd átadta a szót a Kör elnökének. 

 

Péchy Mária kiemelten köszöntötte Ilyés Gyulát, Szatmárnémeti polgármesterét, Szilágyi Évát, a 

Kölcsey Líceum igazgatónőjét és Sike Lajos újságírót, aki a jelenlegi közgyűlés főszervezője. 

 

Sike Lajos Szatmárnémeti nevében köszöntötte a vendégeket, a rendezvényt pedig mérföldkőnek 

nevezte a város és a Kör életében. Megemlítette, Széchenyi jelentőségét az is jelzi, hogy II. Rákóczi 

mellett ő az egyetlen politikus, akit a nemzetiségiek nem támadtak.  

 

Ilyés Gyula polgármester elmondta, örömmel vették Sike Lajos kezdeményezését, s most tartalmas 

munkát és élménydús itt tartózkodást kívánt a Körnek. 

 

Szilágyi Éva házigazdaként kiemelte: a Széchenyi Kör céljait támogatva fogadták a közgyűlést. 

Köszöntőjét Reményik Sándor sorával zárta: „Magyarország szíve a végeken dobog.” 

 

Fazekas Sándor nyíregyházi tagtárs a Körnek emléktáblát, Szatmárnémeti polgármesterének 

Széchenyi-domborművet adományozott. 

 

Kazy Zsámbok Gizella külön megemlékezett két elnökségi tagról, akik az elmúlt 2 évben távoztak 

az élők sorából: 

- Molnár Mihályné Rózsikáról, akiről nagymányoki tagtársai Rozália napon emlékeztek 

meg az elnökség részvételével és 

- Czutorné Gecsei Máriáról, aki alapító tagként a szegedi kör megszervezője volt. 

 

A közgyűlés 1 perces néma felállással adózott emléküknek. 

 

 

 



Szentkuti Károly javaslatára a közgyűlés egyhangúlag megszavazta a közgyűlés 

jegyzőkönyvvezetőjének Pázmándi Katalint, hitelesítőinek Kazy Ivettet és Antal Erzsébetet, a 

szavazatszedő bizottság elnökének Filetóth Istvánt, tagjainak pedig Ihász Gizellát és Papp Évát. 

Javaslatára a közgyűlés ugyancsak egyhangúlag megszavazta az alábbi  napirendi pontokat:  

 

1. Elnöki beszámoló 

2. A számvizsgáló bizottság beszámolója 

3. A tagcsoportok vezetőinek hozzászólásai  

4. A szünetben film megtekintése Faragó Kálmán tagtársunkról 

5. A tisztújító szavazás eredményének ismertetése 

6. Hozzászólások 

 

Péchy Mária elnöki beszámolója és 

Vincze Béláné számvizsgáló bizottsági jelentése a jegyzőkönyv mellékleteként szerepel. 

Kenesei Károly közhasznúsági jelentése a jegyzőkönyv mellékleteként szerepel. 

 

Ihász Gizella  Budaörsről elsőként dr. Kovács Tiborné üdvözletét adta át. Programjaik közül dr. 

Horváth Attila előadását említette, ill. azt, hogy évente két alkalommal tartanak koszorúzást. A 

jövőben a Széchenyi-iskolákkal szeretnének kapcsolatot építeni. 

 

Sancz Klára Lujza a képzőművész csoportról beszélt. Kiemelte: évente 1-2 kiállítást rendeznek 

Széchenyi tiszteletére az anyagi nehézségek ellenére is. Tavaly a Festetich-kastély egyik 

kiállítótermében kaptak helyet, az idén szeptemberben Hévízre mennek. A képzőművész csoport 

nevében sérelmezte, hogy Pandora szelencéjét kinyitották, bár erről csak szűkebb körben tudnak. 

Kérte, ne vállaljanak funkciót a Széchenyi Körben azok, akik másoknak ártva követtek el hibát. 

 

Tábory Jánosné kiemelte: a szegediek Széchenyi születése és halála napján tartanak 

megemlékezéseket, ill. minden hónap 2. hetében előadásokat hallgatnak – annak ellenére, hogy erre 

külön helyiségük nincs. Rendezvényeik közül megemlítette pl. Rácz Lajos, Tolnai József, Somorjai 

Ferenc előadását. Dr. Szabó Gyula csillagász előadásából arról értesültek, hogy kisbolygót fedeztek 

fel és neveztek el Széchenyiről. Beszélt még a Csorba László történész által tartott előadásról, 

melyből Széchenyi kettős énjét ismerhették meg, ill. a Széchenyi emlékére tartott díszmiséről. A 

jövőben a Közéleti Kávéház munkájában kívánnak bekapcsolódni. Végezetül  Lőw Emánuel 

könyvét nyújtotta át a Kör elnökének. 

 

Joó Ferencné beszámolt arról, hogy ők szintén évi 2 alkalommal emlékeznek Széchenyiről, 

Szekszárd és Nagymányok szorosan együttműködnek. Örömmel tudatta, hogy a helyi gimnázium 

ifjúsági köre is részt vesz a munkában. Az idén Nagymányokon, a Széchenyi emlékszobában 

emlékeznek a névadóra. 

 

Kubik József a szabolcsi csoport munkájából két csomópontot emelt ki:  

1. Bekapcsolódtak az országos szintű munkába is, hiszen ők voltak a kultúrtörténeti vetélkedő egyik 

regionális központja, emellett diákjaik a döntőn is részt vettek.  

2. A Széchenyi-staféta tevékenységébe is bekapcsolódtak, ennek egyik szervezője Almássy 

Lászlóné volt.  

 

Emellett sokat segítettünk a jelenlegi közgyűlés megrendezésében is. Megemlítette még, hogy a 

szabolcsi csoport legtöbb tagja a nyíregyházi Széchenyi István Közgazdasági, Informatikai 

Szakközépiskola és Kollégium pedagógusa.  

 

 

 



Sike Lajos kiegészítésében jelezte: Szatmárnémetiben is tartanak széchenyis megemlékezéseket: a 

város legszebb parkjában márványtábla jelzi, hogy a mögötte levő fenyőt a legnagyobb magyar 

tiszteletére ápolják. Egy hete megjelent könyvében pedig olyan jeles magyar emberekkel készült 

interjúk vannak, akiknek a tevékenysége biztosítja a város jövőjét. 

 

Szalay Csaba zalai tagtárs arra hívta fel a figyelmet: sajnos olyanok is beszélnek Széchenyiről, akik 

nem ismerik a tevékenységét. Degradálónak tartotta a Széchenyi pihenőkártya elnevezést. 

Megemlítette, ők már 1970-től megemlékeztek Széchenyiről, tehát erre nemcsak ’90 után 

kerülhetett sor. Az emlékév kapcsán három emléktábla elhelyezéséről számolt be. Minden év 

áprilisában 15 km-es emléktúra indul a természetjárókkal és a művelődési központtal közösen. A 

jövőben túrákat szeretnének szervezni a kevésbé ismert Széchenyi emlékhelyekre. 

 

Szentkuti Károly kijelentette: pénz nélkül is lehet dolgozni, de nehéz, s a Körnek nincsenek anyagi 

alapjai. Felhívta a figyelmet a Széchenyi utazásaira épülő, 300 kérdéskártyát tartalmazó Széchenyi 

társasjátékra, melyből ezer darab kiadása 3-5 millió forintba kerülne. Egy játék ára elővétel 

esetében 6 ezer forint, a bolti ár várhatóan 10.000 körül lesz, s elővételben 500 darab előfizetésére 

lenne szükség. 

 

Sajnálatosnak tartotta, hogy a legfontosabb Széchenyi emlékhely, a Nagycenki Múzeum elvesztette 

önállóságát, a kiállítóhely kategóriába került, s ott már csak néhányan dolgoznak. A soproni 

múzeumhoz tartoznak, s már láthatók a romlás jelei – kutatóhely és szellemi műhely jellege a 

múzeumnak elveszett. Javasolta, a közgyűlés emiatt fejezze ki nemtetszését. Felvetette, hogy a 

Nagycenki Múzeumnak a Magyar Nemzeti Múzeumhoz kellene tartoznia. 

 

Arra is ráirányította a figyelmet, hogy a Kör titkára még mindig Kenesei Károly, akit elbocsátottak 

állásából – s ebből következik a kérdés: ki lesz a titkára az Országos Széchenyi Körnek? S ez 

székhely-problémát is okoz a Körnek: ha nincs ott, aki összefogja a dolgokat, az intézmény szét fog 

esni. 

 

Egervölgyi Dezső meglátása szerint Nagycenk kegyeleti emlékhely, s ennek politikai hátteret kell 

teremteni.  

 

Sancz Klára Lujza a támogató személyre tett javaslatot Pálinkás József akadémikus személyében. 

Javasolta továbbá a Roosevelt tér átnevezését Széchenyi térre. 

 

Sike Lajos rámutatott: Széchenyi kajakozó-úszó is volt, ennek kapcsán Smidt Pál olimpikon nevét 

vetette fel támogatóként. 

 

Szalay Csaba a Liszt-év kapcsán a szeptember 25-i, a nagycenki orgonán tartandó 

orgonahangversenyre hívta fel a figyelmet. 

 

Péchy Mária Zirc, Pápa és Mosonmagyaróvár rendezvényeiről számolt be, mivel ezekről nem esett 

említés. 

 

Szentkuti Károly szavazásra bocsátotta az elnöki beszámolót, a számvizsgáló bizottság jelentését és 

a közhasznúsági beszámolót. 

 

A Közgyűlés az alábbi határozatokat hozta: 

1./2011.(08.09.) számú határozat  

A Közgyűlés nyílt, egyhangú szavazással úgy határozott, hogy az Elnök éves beszámolóját a 

hozzászólásokkal kiegészítve elfogadja. 

 



2/2011.(08.09.) számú határozat  

 A Közgyűlés nyílt, egyhangú szavazással úgy határozott, hogy a Kör 2010. évre vonatkozó 

pénzügyi beszámolóját elfogadja. 

 

3./2011. (08.09.) számú határozat  

 A Közgyűlés nyílt, egyhangú szavazással úgy határozott, hogy a Kör 2010. évre vonatkozó  

közhasznúsági beszámolóját  elfogadja. 

 

Szentkúti Károly javaslatára a Közgyűlés az alábbi határozatot hozta. 

 

4./2011. (08.09.) számú határozat  

A Közgyűlés nyílt szavazással, egyhangúlag úgy határozott: nem ért egyet azzal, hogy a 

Nagycenki Emlékmúzeumot kiállítóhellyé minősítették,  s ezzel kapcsolatban feljogosítja az 

elnökséget, hogy tegyen lépéseket. 

 

Bejelentette: az elnökség mandátuma lejárt, így a tisztújítás következik. 

 

Nánai László szegedi tagtárs bejelentette, hogy 15 év után lemond elnökségi tagságáról, részben a 

Nagycenki Múzeum ügye miatt. 

 

Péchy Mária ajándékkal és emléklappal köszönte meg Nánai László eddigi munkáját. 

 

Filetóth István elmondta, hogy a jelölőbizottság a 10 tagú elnökségre 12 főt jelölt. A nevek 

felsorolása közben jelezte, kik voltak korábban is elnökségi tagok. Felhívta a figyelmet a Soproni 

Múzeum igazgatójára, aki  - egyben a Nagycenki Múzeum vezetőjeként - segíthetne a Körnek. A 

számvizsgáló bizottságba a régi tagokat javasolta. 

 

Siska Tamás további jelöltként dr. Fazekas Sándort javasolta. 

 

A jelölést dr. Fazekas Sándor és a tagság is elfogadta. 

 

Sancz Klára felvetette: Kenesei Károly neve nem hangzott el. 

 

Kenesei Károly elmondta: már nem a múzeum igazgatója, tehát majd megoldás születik a titkári 

feladatokról. Ezzel együtt ezen a közgyűlésen az elnökségi tagsági jelölést nem fogadta el. 

 

Filetóth István ismertette a szavazás mikéntjét. Felhívta a figyelmet arra, hogy egy szavazólapon az 

elnökség tagjaira maximum 10 szavazatot lehet leadni. 

 

 

A szavazás idejére elrendelt szünetben a közgyűlésen megjelentek filmet tekintettek meg, melyet  

Siska Tamás készített Faragó Kálmán nagycenki tagtársunkról. 

 

 

Filetóth István bejelentette: a 64 érvényes és 2 érvénytelen szavazat mellett az alábbiak válnak 

elnökségi taggá a következő négy évre:  

   Péchy Mária  58 szavazattal, 

   dr. Fazekas Sándor 57 szavazattal, 

   Siska Tamás  55 szavazattal, 

   Szentkuti Károly 54 szavazattal, 

   Almássy Lászlóné 52 szavazattal, 

   Egervölgyi Dezső 52 szavazattal, 



   Szabó Miklós  48 szavazattal, 

   Tábory Jánosné 45 szavazattal, 

   Tusa Cecília  44 szavazattal, 

   Balázs Sándor  41 szavazattal. 

 

Tóth Imre 40, Joó Ferencné 38, Kazy Zsámbok Gizella 35 szavazatot kapott, így ők nem kerültek 

be az elnökségbe. 

 

A számvizsgáló bizottság tagjai a régiek maradtak. 

 

Szentkuti Károly szünetet rendelt el, hogy az elnökségi tagok megválasszák az elnököt és az 

alelnököket. 

 

Péchy Mária bejelentette: az elnökségi tagok a következő 4 évre elnöknek Péchy Máriát, 

alelnököknek pedig Siska Tamást és Szentkuti Károlyt választották meg. 

 
Péchy Mária ismerteti az elkövetkező év terveit. 

A múzeum és a Kör kapcsolatát szeretnénk elmélyíteni, s ennek érdekében az alábbiakat tervezzük: 

Már megrendeztük az első tárlatvezetéseket ezt folytatjuk szeptemberben 

Változatlanul megszervezzük a Széchenyi Akadémiát, melynek előadási szintén a múzeumban 

lesznek, s természetesen várjuk az érdeklődőket 

Szeretnénk több információt adni a körről a múzeumon belül kérünk lehetőséget információs anyag 

megjelenítésére 

2012-ben ünnepli a kör megalakulásának 30-ik évfordulóját, egy kisebb kiállítással akarjuk 

bemutatni tevékenységünket és erre kérünk lehetőséget.  

 

Az ismeretek terjesztését szélesebb körben képzeljük el, ennek érdekében az alábbi egyetemeken is 

szervezünk Széchenyi Akadémiákat: 

Széchenyi István Egyetem Győr- felelős Szentkuti Károly 

ElTE, Pázmány Péter Egyetem Budapest felelős Péchy Mária ősztől három előadással indul dr. 

Horváth Attila szervezésében 

Nyugat Dunántúli Egyetem Sopron felelős Tóth Imre ősszel folytatódik 

Kazy Zsámbok Gizella javaslatára középiskolások részére is szervezünk Akadémiát és 

gondolkozunk egy diák vetélkedővel is 

Siska Tamás javaslata, hogy újra szervezzünk általános és középiskolások részére táborokat. 

Lehetnek a régi hagyományokat felidézve „olvasó-táborok”, s ehhez kérjük a múzeum 

népművelőinek segítségét, illetve a faluban kell elhelyezésről gondoskodni. Közelebb kell hozni a 

fiatalokat az igényes művelődéshez, kulturált szabadidő eltöltéshez, s ennek egyik formája lehet a 

szünidei táborok.  A munkába bevonhatók a kör fiatal, esetleg pedagógus tagjai 

Széchenyi Társasjáték készül, erről hírt is adtunk.  

Készülünk Széchenyi István születésének 220-ik évfordulójára, s ennek keretében szeptember 17-én 

Bécsbe utazunk, s koszorúzunk a szülőháznál, majd Doborjánba megyünk Liszt szülőházát 

tekintjük meg.  

Készülünk a Kör alapításának 30-ik évfordulójára, 2012-ben, az időpont még nem végleges. A 

Nagycenken tartandó összejövetelre emlékkönyv kiadásával is készülünk, itt kérek mindenkit, hogy 

dokumentumokkal, élménybeszámolókkal, fényképekkel gazdagítsa a kiadványt. 

Terveink szerint a páros években 3-4 napos kirándulásokat szervezünk a Kárpát medencében, 2012-

ben Vajdaság- Vaskapu a javasolt vidék. 

 

Szentkuti Károly javasolta: szeptemberben játsszák el a diákokkal a Széchenyi társasjátékot, s 

esetleg sajtóhírveréssel, pedagógiai intézetekkel is próbálkozhatnak. 

 



Péchy Mária javaslatára a terveket a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.  

 

Péchy Mária elmondta, az ügyészségi vizsgálattal az Országos Széchenyi Kör egyetért – így az 

alapszabályban lévő két hibát az alábbiak szerint javasolta módosítani: 

 

5/2011. (08.09.) számú határozat  

A közgyűlés nyílt szavazással, egyhangúlag úgy határozott,hogy az alapszabály 7.§ 4./bekezdés 

b.) pontját az alábbira módosítjuk ..” az elnökség ülése határozatképes, ha azon a tagok fele 

plusz egy fő jelen van”. 

 

6/2011. (08.09.) számú határozat  

A közgyűlés nyílt szavazással, egyhangúlag úgy határozott, hogy az alapszabály 7. § 4. / 

bekezdés a.) pontját az alábbira módosítjuk: Kimarad a „szavazategyenlőség esetén az elnök 

szavazata dönt” rész 

 

Szentkuti Károly javasolta az alapszabályba foglalni:”A titkár az elnökség tagja. A titkár személyét 

az elnökség választja meg a mindenkori Nagycenki Múzeum igazgatójának javaslata alapján.” 

 

6/2011. (08.09.) számú határozat  

A közgyűlés nyílt szavazással, egyhangúlag úgy határozott, hogy az alapszabály 13.§-át az 

alábbiak szerint módosítja: a 13.§ A titkár az elnökség tagja. A titkár személyét az elnökség 

választja meg a mindenkori Nagycenki Múzeum igazgatójának javaslata alapján.” 

 

Bejelentette: az elnökség döntése értelmében a következő évtől tagdíjemelés történik, melynek 

mértéke 100%. Ennek megfelelően a diák és nyugdíjas tagdíj 1000 Ft, a felnőtt tagdíj 2000 Ft lesz. 

Természetesen szükség esetén egyéni elbírálásról is szó lehet. 

 

7/2011. (08.09.) számú határozat  

 A Közgyűlés nyílt, egyhangú szavazással úgy határozott, hogy elfogadja a tagdíjak emelését.  

 

Péchy Mária emléklappal köszönte meg Egervölgyi Dezső, Papp Éva, Tábory Jánosné, Kubik 

József, Kenesei Károly, Sike Lajos, valamint a soproni, a nagycenki és a nyíregyházi Széchenyi-

iskolák munkáját, majd további jó munkát és együttműködést kívánva a közgyűlést bezárta. 

 

K. m. f.. 

 

 

Péchy Mária   Szentkuti Károly   Pázmándi Katalin 

elnök    levezető elnök    jegyzőkönyvvezető 

 

Hitelesítők: 

 

 

 

Kazy Ivett   Antal Erzsébet 


